

## Los precios

El Ayuntamiento de Madrid sigue ahondando en el problema de los precios. El debate de hoy revela, en general, que hay decisión y mesura.

El problema es de la mayor importancia; es el problema de la economía de guerra plenamente. Palabras se han pronunciado en el debate de hoy significativas de que se comprende bien su alcance nacional.

Reducirlo todo a hablar de acaparamiento y especulación es fácil demagogia. Y, por de contado, lanzar sobre los Sindicatos la culpa es maniobra de injusticia.

No negamos, naturalmente, que el acaparamiento existe ni tampoco que por parte de los representantes de los Sindicatos haya torpezas, debilidades o culpas. Lo que decimos es que el problema no se reduce a esos factores sólo. Cuando veamos en la cárcel —que lo esperamos con impaciencia— a todos los acaparadores, y cuando los Sindicatos hayan perfeccionado su difícil función, seguirá existiendo un problema de precios. En Madrid y en España.

A esta entraña de la vida económica de la España en guerra hay que descender con toda decisión. A su solución hay que colaborar con datos exactos y visión profunda. Es probable que esta tarea marque en el esfuerzo gigantesco de España para ganar la guerra y preparar la paz una etapa análoga a la que supuso la formación del Ejército regular y la institución del mando único.

Una política, indispensable, de tasas y restricciones exige el más amplio conocimiento de los valores reales con que se opera. El Ayuntamiento de Madrid hará bien en desarrollar plenamente el doble plan que esbozaba en la sesión de esta mañana: aplicación a rajatabla de lo que se provea para salir al paso a la dificultad y a la delincuencia de cada día; y al mismo tiempo, articulación de un estudio sistemático que interprete y oriente las nuevas condiciones del mercado, local y nacionalmente.

## La F. S. I. rechaza las condiciones de los Sindicatos soviéticos

### Y resuelve no continuar las conversaciones con ellos

Oslo, 19.—El Consejo de la Federación Sindical Internacional ha aprobado, por dieciséis votos contra cuatro, una moción, presentada por su mayoría, rechazando las condiciones presentadas por los Sindicatos soviéticos para su ingreso en la F. S. I. (Fabra.)

### La minoría votó la propuesta francesa

Oslo, 19.—Después de rechazar las condiciones de afiliación propuestas por los Sindicatos soviéticos, el Consejo de la Federación Sindical Internacional ha aprobado, por catorce votos contra dos, una proposición de los representantes de Holanda, Estados Unidos, Bélgica y Polonia, según la cual el Consejo General de la F. S. I. resuelve "no continuar las conversaciones con los Sindicatos soviéticos".

La minoría ha votado por la proposición francesa, que decía que el Buró de la Federación Internacional continuase las conferencias con los trabajadores de la U. R. S. S. (Fabra.)

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

## "Un peligro para la seguridad del Imperio y la paz del mundo"

### Esta opinión merece a los liberales ingleses la política de Chamberlain

Londres, 19.—El Congreso anual del partido liberal de la oposición, reunido hoy en Bath, ha aprobado una resolución en la que opina que "la política exterior del Gobierno británico constituye un peligro para la seguridad del Imperio y para la paz del mundo".

Lord Meston, que presidía, pronunció un discurso en el que atacó violentamente la política exterior del Gobierno Chamberlain.

Afirmó que el primer ministro se ha visto arrastrado a concertar un pacto ambiguo y tal vez humillante con un dictador que nunca intentó hacer una realidad de la seguridad colectiva ni creyó jamás en la Sociedad de Naciones. (Fabra.)

## Los "nazis" siguen provocando colisiones en Checoslovaquia

### Entre alemanes demócratas y "nazis"

Praga, 20.—Ayer se produjo un choque en Sternberk (Moravia) entre alemanes demócratas y alemanes "nazis".

Resultaron heridas varias personas, y la Policía tuvo que intervenir con firmeza para restablecer el orden. (Fabra.)

### Otra colisión con numerosos heridos

Praga, 20.—Al terminar una reunión celebrada en Brno por el Partido de los Sudetes, en la que el diputado Frank habló sobre el Estatuto nacionalista, se han producido incidentes entre los "nazis" y una manifestación electoral checoslovaca.

La Policía se vio obligada a intervenir y tuvo que prohibir la salida del local de los "nazis" durante bastante tiempo.

Entre los dos bandos se cruzaron bastantes golpes y hay muchas personas heridas. (Fabra.)

## Los representantes de las Trade Unions se despiden del proletariado español

### Vuelven a Inglaterra muy impresionados por lo que han visto y seguros de la victoria definitiva de la República

Barcelona, 20.—Antes de abandonar tierra española, los representantes de las Trade Unions y de las Federaciones de Ferrovios, Puertos y Metalurgia, han firmado un autógrafo dirigido al proletariado español, en el que dicen que vuelven a Inglaterra muy impresionados por lo que han visto y por la improvisada organización realizada por el pueblo, y están seguros que la victoria será en definitiva para la República española. (Febus.)

## El obispo de Berlín se le sube a las barbas al "Führer"

Berlín, 20.—El obispo de Berlín invita en el "Boletín de la Diócesis", a los católicos berlineses, a manifestar con fiestas religiosas su solidaridad con el Congreso Eucarístico de Budapest, al que se ha prohibido asistir a los católicos alemanes. (Fabra.)

## La invasión de China Ni en Fu-Cheu Ni en Siu-Cheu-Fu tampoco

### Los japoneses rebajan su triunfo

Tokio, 19.—La ciudad en que han entrado las tropas japonesas a mediados de la de Siu-Cheu-Fu, a unos trescientos kilómetros al noroeste de Nankín, y no la de Fu-Cheu, como se anunció por error. Los chinos refuerzan activa y considerablemente sus posiciones a lo largo del ferrocarril de Nung-Ai, y han emprendido varios contraataques. (Fabra.)

### Rectificación china

Hankéu, 19.—El portavoz del Ejército chino desmiente rotundamente las informaciones japonesas según las cuales las tropas chinas han ocupado Siu-Cheu-Fu. (Fabra.)

### Informes particulares de que el Ejército chino defiende la ciudad

Shanghai, 19.—El corresponsal de la Agencia Reuter comunica que Siu-Cheu-Fu sigue todavía en poder de los chinos, cuyas tropas resisten bravamente el bombardeo de la artillería y de la aviación japonesa, que no cesan en su martilleo de las posiciones de los patriotas chinos. (Fabra.)

### Encarnizados combates

Tokio, 20.—Las tropas japonesas han atacado Lan-Feng y Yu-Cheng, donde se están librando encarnizados combates. (Fabra.)

## TEATRO INTERNACIONAL, por Robledano



DON JUAN DALADIER (al comendador Mussolini, que adopta arrogante actitud entre los cipreses Plymouth y Chamberlain):

—No; no me causan pavor...

## "Necesitamos, pues, encontrar una solución cualquiera a esta situación", dice John Simon hablando del problema de España

Londres, 20.—El diputado laborista Wedgwood Benn provocó anoche un debate en la Cámara de los Comunes sobre la política extranjera.

Criticó violentamente la actitud observada por la Delegación Inglesa en la reciente reunión de la Sociedad de Naciones.

Afirmó que los discursos de Ginebra demuestran que el acuerdo angloitaliano no podrá ser ratificado.

Protestó contra lo que consideró como una maniobra que tiende a obligar a Francia a aceptar la victoria de Franco y la presencia de tropas alemanas en la frontera de los Pirineos, y a renunciar al Pacto franco-soviético.

En nombre del Gobierno le contestó Sir John Simon, el cual se esforzó por poner de relieve las ventajas del acuerdo anglo-italiano.

"Sin embargo—añadió—, opinamos también que mientras no se haya conseguido la solución del problema español continuará existiendo en ese rincón del mundo un foco de perturbación y peligro que podría muy bien extenderse.

Necesitamos, pues, encontrar una solución cualquiera a esta situación."

El ministro terminó afirmando que las seguridades dadas por Italia en el curso de las negociaciones han sido "completa y lealmente secundadas".

Declaró también que, según informes del Gobierno inglés, "el envío de refuerzos italianos no ha modificado seriamente la situación española".

Sir John Simon se extendió en divagaciones sobre la "actuación

## EL COMITÉ DE LONDRES

## Francia recuerda que tiene dada su conformidad a la fórmula en estudio

### Los puntos tratados en las entrevistas de Plymouth y Corbin

Londres, 17.—Como consecuencia de ciertos rumores publicados por la prensa internacional se ha manifestado esta tarde, de una manera oficiosa, que el Gobierno francés ha dado su adhesión, hace varios días, a las proposiciones que actualmente estudia el Comité de No Intervención sobre la retirada de "voluntarios" y el restablecimiento del control terrestre y naval, de España.

Esta aceptación por parte del Gobierno francés permitirá al Comité y a los demás Gobiernos observar en ello una prueba de buena voluntad, conducente a un buen término de las discusiones próximas, que los dirigentes franceses desean se convoquen lo antes posible.

En los círculos políticos opinan que esta actitud de Francia, de fidelidad a la política de no intervención, debe servir para una mejora del ambiente y para poner término a una campaña de falsas noticias que en estos momentos es perjudicial para todos. (Fabra.)

### Los puntos estudiados por Plymouth y Corbin

Londres, 19.—Las recientes conversaciones entre el embajador de Francia y Lord Plymouth, presidente del Comité de No Intervención, han permitido realizar progresos considerables.

Los círculos diplomáticos ingleses indican que Lord Plymouth podrá entablar ya conversaciones con algunos otros miembros del Comité.

Se recuerda que las entrevistas entre Lord Plymouth y Corbin han versado, ante todo, sobre tres puntos: restablecimiento del control en las fronteras españolas, refuerzo del plan de observación de puertos y división de los combatientes extranjeros en España en categorías para su retirada eventual. (Fabra.)

### Nuestro teléfono: 62500

inglesa en Ginebra y la cuestión de la neutralidad suiza.

Agotado el tiempo reglamentario se puso a votación el aplazamiento del debate, que fué decidido por 180 votos contra 95. (Fabra.)

## Reunión probable el jueves

### La retirada de "voluntarios" por categorías y la vigilancia

Londres, 20.—El Subcomité de No Intervención se reunirá probablemente el jueves próximo, para estudiar el proyecto de retirada de "voluntarios" por categorías y el establecimiento de la vigilancia, proyecto preparado mediante consultas entre Londres y París.

El texto del proyecto ha sido comunicado ya a algunas Delegaciones, principalmente a la italiana y a la alemana, que lo han sometido a estudio.

En los círculos políticos londinenses se tiene la impresión de que el proyecto no ha encontrado una oposición de principio.

## Dos condenas de muerte por espionaje

### Y otras penas de seis a treinta años

Valencia, 20.—Ha sido hecha pública la sentencia recaída en la vista de la causa que se instruyó por espionaje y auxilio a la rebelión contra José Sestao y veinte individuos más.

Han sido condenados a muerte José Sestao y Eduardo Sempere, que figuraban como cabezas de la organización; a treinta años se ha condenado a Miguel López Besert y Antonio Valero Cuesta; a dieciocho años, a Vicente Salader Escalona, Vicente Ferrer Camps, Josefa Romero y Josefa Méndez Melia; a doce años, a Rafael Azuara Bertameu; a seis años, a Manuel Clemente, Francisco Llovet, Lorenzo Pombo, Salvador García y Francisco Romero.

Han sido absueltos otros varios procesados, pasando algunos al Tribunal de Defectos y otros al Tribunal Tutelar de Menores.

## Reunión de la Comisión ejecutiva de la U. G. T.

## Se aprobaron nuevas normas para la concesión de avales, tramitar un escrito referente a la militarización de los obreros de Agua y Electricidad y la movilización de campesinos

Barcelona, 20.—Bajo la presidencia de Ginebra se reunió la Ejecutiva de la U. G. T. Se concedió el ingreso a ocho Sindicatos, con un total de 3.647 afiliados. Se aprobó la gestión de Antonio Pérez en la Comisión de Abastecimientos y de Felipe Pretel cerca del ministerio de Defensa Nacional para la movilización de campesinos. Enviar al ministro de Justicia una petición de indulto formulada por el Sindicato Ferroviario. Conoció la Ejecutiva las contestaciones de diversas personalidades a las que se enviaron saludos con motivo del Primero de Mayo. Se aprobaron nuevas normas para la concesión de avales en lo sucesivo, incluso cuando se trate de compañeros procedentes de la zona enemiga. Se acordó tramitar un escrito referente a la militarización de los obreros del ramo de Agua y Electricidad. (Febus.)

## El fascismo busca nueva interpretación a la entrada de Italia en la guerra del 14

Roma, 19.—El 24 de mayo, día en que hasta ahora se ha celebrado en Italia el aniversario de la entrada de este país en la Gran Guerra, será considerado, en adelante, como una "fecha revolucionaria", ya que se trata del principio de una insurrección nacional contra la vieja política y la iniciación de los nuevos destinos de Italia.

Esta decisión ha sido adoptada por el Partido Fascista. (Fabra.)

## Regresa Herriot

Marsella, 19.—Ha llegado Herriot de regreso de su viaje a Egipto y Oriente. (Fabra.)

## El Comité nacional de la C. N. T. envía un mensaje de saludo al Pleno de la F. S. I.

### "La unidad del proletariado mundial es el camino de la victoria sobre el enemigo común. Para lograrla nosotros luchamos unidos."

Barcelona, 20.—Ha celebrado su reunión semanal el Comité nacional de la C. N. T., que acordó enviar el siguiente mensaje telegráfico al Pleno de la F. S. I., reunido en Oslo:

"La C. N. T. española saluda representantes proletariado mundial reunidos, animándolos logren unidad, adoptando resoluciones tendientes a movilizar proletariado mundial en acción contra fascismo, tomando consideración propuestas A. I. T. La unidad proletariado mundial es camino victoria sobre enemigo común. Lograrlo nosotros luchamos unidos." (Febus.)

## La Presidencia de la República Dominicana

Trujillo, 19.—Ha sido elegido Presidente de la República Dominicana el señor Peinado, y vicepresidente, el señor De Laconcha.

Ambos tomarán posesión de sus cargos respectivos en el mes de agosto próximo. (Fabra.)

# ESPECTACULOS

## CINES

### CAPITOL

#### "Canción de amor"

Aunque no sea muy original la anécdota de la novela que inspiró esta película, dedicada en su integridad al lucimiento de la diva americana Lily Pons, hay que reconocer que está llevada con la suficiente fortuna para la consecución de una muy discreta y agradable comedia cinematográfica.

El caso del marido de la artista eminente, torturado en su orgullo por la conciencia de su propia mediocridad, se refiere en "Canción de amor" a un joven músico que ve eclipsadas sus ilusiones por el triunfo real de aquella insignificante chiqueta con la que se casó, y que al cantar un número de la ópera de sus sueños ante cierto empresario poderoso es ella la que se revela como maravillosa cantante, quedando olvidada ya por completo la partitura presentada.

Las canciones espontáneas de la muchacha, sus fugaces actuaciones en lugares ínfimos, cuando quería aportar su ayuda al humilde hogar, y, finalmente, la victoria en toda su plenitud, refrendada en seguida por todos los escenarios de ópera del mundo, forman una serie de momentos destinados a que Lily Pons exhiba su magnífica voz en un magistral alarde de facultades que culmina en la romanza de "Lakmé", la obra de la presentación, y que persiste a lo largo de las variadas páginas musicales de Jerome Kern.

Admirable cantante, en efecto, realiza con su mérito el sacrificio de la protagonista, la cual decide retirarse del teatro para que aquel pobre marido, al que adora, y al que representa Henry Fonda, pueda creerse al cabo superior a ella como autor celebradísimo de música ligera. La cinta, además, está presentada por la Radio Films con verdadera espléndida de medios y realizada a la perfección, ofreciendo pasajes tan felizmente pensados y obtenidos como el de los caballitos, donde la condición de la futura diva, que da vueltas alegremente, es coreada por los transeúntes que van congregándose al conjuro de su garganta.

### PRENSA

#### "La comedia de la vida"

Aquí también sirve de fondo el medio teatral. Con la diferencia de que se trata de la revelación de una actriz, y no de una cantante. Y lo sobresaliente de la cinta corresponde, a su vez, a la interpretación que Carole Lombard y John Barrymore prestan a los dos personajes de primer plano: una gran artista dramática y un director y empresario genial, a lo Ziegfeld, encargado de preparar el prodigio.

Ahora que, si éste se logra con la intervención del amor, el amor mismo ha de trastornar seriamente la vida de los protagonistas. Y no a causa de ninguna interferencia de vanidad artística, sino a causa de la tiranía del cariño de él y de los anhelos de liberación que determina en ella. Pugna que constituye todo el asunto.

Mas la película, repetimos,

## RIALTO

Lunes próximo estreno



aparece avalorada por el trabajo de John Barrymore, acertadísimo en todo instante, y al fino arte de Carole Lombard, cuyas dos personalidades se transmiten íntegramente a las figuras respectivas, dotándolas de evidente relieve.

Una discreta dosificación de lo cómico contribuye, por su parte, a animar una acción que no peca ciertamente por la viveza del ritmo. Al mismo tiempo, la escenificación es meritoria y notable de todo punto los interiores de aquel tren en marcha, en los que se desenvuelve toda la segunda mitad de la cinta.

### RIALTO

#### "Tres meses de vida"

La conocida comedia del hombre que suponiendo contados sus días se lanza a todo género de audacias, desentendiéndose de los peligros que puedan amenazar una existencia que ya considera perdida, no hace más que plantearse en esta cinta para desviarse prontamente por el lado policiaco, a fin de transformar, eso sí, en desafío de "gangsters" al tímido por excelencia.

La película, sin embargo, quiere ser exclusivamente cómica, a pesar de la desviación; pero no lo consigue en el grado que prometía lo propio del hecho inicial. Así y todo distrae lo bastante, siquiera haya que poner en la balanza de ese resultado la ingenuidad y la tranquila "bonhomie" de Zweret Horton, en gracioso y perenne contraste con las graves incidencias que le rodean.

## CARTELERAS

### PARA MAÑANA

#### TEATROS

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

IDEAL.—5,30: La tempranica y Serafin el Pinturero, o Contra el querer no hay razones (gran éxito).  
GARCIA LORCA (antes Popular).—8: ¡Que me la traigan! (la revista del éxito).

#### A las 6,30:

ASCASO.—Malvaloca (de los hermanos Quintero).  
BARRAL.—Las flores (de los hermanos Quintero).  
COMEDIA.—Cuidado con la Pacal (el éxito cómico de la temporada).  
CHUECA.—Cancionera (de los hermanos Quintero; éxito enorme).  
ESLAVA.—¡Usted es mi hombre! (chispeante revista).  
ESPAÑOL.—Juan José (grandioso éxito de esta compañía).  
FUENCARRAL.—La chula de Pontevedra (el mayor éxito de risa).  
JOAQUIN DICENTA.—¡Ole con ole! (magnífica revista).  
LARA.—Un tío con tragaderas (enorme éxito cómico).  
LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—¡Que más da! (éxito extraordinario).  
MARAVILLAS.—La niña de la mancha (una revista insuperable).  
MARTIN.—Las hay... ¡frivolitas! (la revista de las mujeres maravillosas).  
PARDIKAS.—El mesón del Pato Rojo (el éxito cumbre de la temporada).  
PAVON.—Teatro de guerra: Mi puesto está en las trincheras. Consejo de guerra. La evasión de los flamencos (sombra gitana). Hoy, estreno: Indiferentes (comedia en un acto y tres cuadros, de Mario Arnoid).  
PROGRESO.—¡No llores, madre! (sensitiva comedia).

#### TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—5. Éxito del espectáculo del año Variedades 1938. Con: Ramper, Elisa de Landa, Guillén, María Arias, Juanlanso, Elvira Copella, Cepero, Lupe Rivas Cacho, Habelchuela, Serapio Gutiérrez, Isabelita Mar, Isabelita Serrano, Rosita Crespo, Marinista, Orquesta Calderon, Mary Paz, Mora and Rafa, Pepita Renau, Baby and Johnson, Mary Sando, Paquita Santacruz, Moreno?, Phary Sisters.  
VARIEDADES (antes García Lorca).—4,45 y 7: Programa colorido: Manolita Rivera, Angelita España, Bella Anelia, Marivl Chacón, Mercedes Sicilia, Abelardini y Zerop, Hermelinda de Montesa, Santiago Escudero, Ruiseñor Navarro, Rosario la Criujana, Muguet, Sepepe, Pato al Americano, a la guitarra: Manolo de Badajoz.  
ZARZUELA (Metrópoli de las Variedades).—8,30: Inauguración de la temporada de atracciones. Anita Valle, Pilar Rubi, María Oliva, Carmen Numantini, Leonor Camacho, Araceli Corral, Mary Domínguez, Conchita España, Pitu Ballesteros, Topete, Rafael Arcos, Lolita Granados, Negro Aquilino, Trio Hermanas Diaz, Niña de los Peines, Pastora Imperio, Antonio Pérez, Canasteros de Triana, con Caraco (padre), Isabelita de Jerez y demás atracciones. Orquesta Rensamiento, dirigida por Rafael Martínez.

#### CINEMATOGRAFOS

Do 4,30 a 9 tarde:

CALLAO.—Programa doble: Campeón ciclista (por "Bocazas") y El infierno negro (Paul Muni).  
POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: El incorregible (Ken Maynard). Estafadores de noche (policiaca).

A las 5 y 7 de la tarde:  
ASTUR.—El fantasma del castillo (en español; graciosísima).

## TEATROS

### Lectura de una comedia

"Halma Angélico", la fina y notable escritora, cuyas capacidades dramáticas, acusadas ya por "La nieta de Fedra", fueron saludadas hace algún tiempo por el aplauso del público con motivo de su bella comedia "Entre la cruz y el diablo", ha ofrecido una lectura de su última comedia, escenificación de un cuento ruso, titulada "Hach, o la Humanidad", a una concurrencia reducida, en la que figuraban, además del gobernador, el alcalde y varias autoridades militares, algunos autores y críticos, así como una brillante representación de las actrices y actores actuales en Madrid.

La obra, de corte modernísimo y dotada de un gran contenido ideológico y social, produjo honda impresión en el auditorio. Y la autora, que ya había sido muy aplaudida en el transcurso de la lectura, recibió luego las entusiastas felicitaciones de los asistentes.

Es de suponer que "Hach, o la Humanidad", producción que viene a aumentar la lista de obras nuevas capaces de llevar la precisa dignificación a nuestro teatro, no verá retrasada su aparición en la escena madrileña.

**Antifascista: tu deber es el de colaborar en la suscripción nacional pro Mutilados de Guerra.**

AVENIDA.—Sueños de juventud (por Katherine Hepburn y Fred MacMurray; en español; segunda semana).  
BARCELONA.—La casta Susana (por Meg Lemonnier, Raimú y Henry Garat).  
BELLAS ARTES.—La vida empieza (por Loretta Young; una película sólo para mujeres).  
BILBAO.—Amor gitano (por Mappy Cortés).  
CAPITOL.—Canción de amor (por Lily Pons y Henry Fonda).  
DORE.—¡Hola, bombro! (por "Bocazas").  
ENCOMIENDA.—Platas secretas (por Fred MacMurray y El vengador solitario (caballista)).  
FIGARO.—Asesinato por televisión (un film emocionante, por Bela Lugosi) y ¡Dámame pasar la noche contigo (por Jenny Jugo).  
GENOVA.—Los dioses se divierten (una película magnífica).  
GOYA.—Joaquín Murrieta (por Warner Baxter).  
LATINA.—Hoy, inauguración de la temporada cinematográfica con La última avanzada (en español; por Gary Grant).  
MONUMENTAL.—La hija de Drácula (más inhumana y cruel que su padre; en español).  
PADILLA.—Amor de gaucho (Warner Baxter).  
PALACIO DE LA MUSICA.—Ruta de héroes (por Kate de Nagy y Pierre Richard Willm; segunda semana).  
ROYALTY.—Entre esposa y secretaria por Jean Harlow, Myrna Loy y Clark Gable).  
SALAMANCA.—El bailarín pirata (magnífico film en colores naturales; segunda semana).  
TETUAN.—Por el mal camino (por James Cagney).  
TIVOLI.—Compas de espera (en español; por Richard Barthelme).

#### CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche:

ACTUALIDADES.—Semana C. E. C.: Chiflaturas amorosas. El museo de la risa. Barrio chino. Bronca en la tienda. El rey de los botones. Tom y Gerry en viaje a la luna (dibujos). Alegre Viena. A las armas. Un paseo por Viena y España al día.  
CALATRAVA.—La tripulación del diablo (en la epopeya de la Gloriosa francesa).  
CARRETAS.—Suzy (en español; Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant, Lewis Stone).  
GONG.—La bella Adelina (magnífica revista, por Irene Dunne).  
MADRID-PARIS.—Amar en ayunas (por Carole Lombard y Preston Foster; segunda semana).

De 5 tarde a 9 noche:

RENAVENTE.—Prisionero del odio (por Warner Baxter).  
CHAMBERI.—La novia que vuelve (por Clark Gable y Wallace Berry).  
DOS DE MAYO.—Titanes del cielo (por Clark Gable y Wallace Berry).  
ELCANO.—Rebeldes (por Shirley Temple).  
FLOR.—Sombrero de copa (por Ginger Rogers y Fred Astaire).  
HOLLYWOOD.—Cinco unitas (en español; interesantísima).  
METROPOLITANO.—Un perfecto caballero y Venganza de padre (caballista).  
OLIMPIA.—Logueras en la noche (español; sensacional).  
PLEVEL.—Joaquín Murrieta (por Warner Baxter).  
PRENSA.—La comedia de la vida (por Carole Lombard y John Barrymore).

#### CINES CON FIN DE FIESTA

De 5 tarde a 9 noche:

DURRUTI.—La divina gloria (por Marion Davies). Varietés, por Anita He-

# VIDA OBRERA

## ASAMBLEAS, REUNIONES Y CONVOCATORIAS

Sindicato Local de la Arquitectura e Ingeniería.—Celebrará reunión mañana, a las cinco de la tarde.

Sociedad de Obreros de Perfumería La Rosa.—Se convoca a junta general ordinaria para mañana, a las cuatro en punto de la tarde, en el salón-teatro de la Casa del Pueblo.

Sindicato de Mozos de Comercio, Transportes e Industrias en General.—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato (Sección Comercio) a junta general que se celebrará mañana, a las seis de la tarde, en Fortuny, 4.

Federación Local de la Industria de la Edificación (Sección Fumistas).—Se pone en conocimiento de todos los afiliados comprendidos en los reemplazos de 1922 al 1928 inclusive, y delegados de taller, deben pasarse por Secretaría, Góngora, 6, Casa de la Edificación, para un asunto de gran interés.

Agrupación Sindical de Técnicos de la Industria.—Continuando el ciclo comenzado el sábado, pasado mañana, a las siete y cuarto de la tarde, continuará el camarada Jesús Sacristán exponiendo los problemas de "racionalización del trabajo".

G. S. S. Dependientes Municipales (Fracción de Guardas).—Celebrará reunión extraordinaria mañana, a las cuatro de la tarde, en Miguel Angel, 1 (hotel).

### FRACCIONES COMUNISTAS

Mañana se reunirán: a las diez de la mañana, Artistas de Variedades; a las cuatro de la tarde, Cocineros; a las seis, Vanguardia; a las seis y media, Agua, Gas y Electricidad y Técnicos de la Industria (en Antonio Maura, número 9), y a las siete, Despachos de Leche.

Todas, salvo la excepción indicada, en Los Madrazo, 34.

### J. S. U.

Mañana, a las siete y cuarto de la tarde, se celebrará una reunión del Grupo Ministerios en el domicilio del Sector Norte, Santa Eulalia, 158.

### S. R. I.

Grupo Joaquín Santa María.—Se convoca a todos los militantes a una reunión para elegir nuevo

Comité en Fernando VI, número 4, mañana, a las seis y media de la tarde.

### AGRUPACION SOCIALISTA DE CARABANCHEL BAJO

Se ruega a todos los compañeros que tengan atrasos en su cotización los hagan efectivos, a la mayor brevedad, en la Secretaría, Zorrilla, 19, segundo, y horas de diez a dos y de cinco a nueve, advirtiéndole que se aplicarán las medidas reglamentarias caso de no verificarlo.

## Actuación de los Tribunales contra traidores, espías y derrotristas

El Tribunal Popular número 1 ha condenado a América Peñaranda Fernández, por derrotrismo, a seis años y un día de internamiento y pérdida durante este tiempo de sus derechos sociales; a Félix Morcillo Avila, por alta traición, a doce años de internamiento, que cumplirá en un batallón disciplinario, por hallarse comprendido en la edad militar, y por este mismo delito, a María Gaujat Sáez, cómplice del anterior, a seis años y un día de internamiento.

El Juzgado número 2, que seguía la causa por espionaje contra Julián Mendía Nicolás, Victoriano Sopena Martínez, Toribio Tamayo de la Paz y Juan Adam Fernández, se ha inhiuido en favor del Tribunal correspondiente.

## La unidad de las Juventudes republicanas

La Delegación en Madrid de la Comisión ejecutiva nacional de las Juventudes de Izquierda Republicana, reunida conjuntamente con el Consejo Provincial y la Junta municipal en Madrid de dicho organismo, ha examinado los problemas que la guerra plantea a los jóvenes demócratas españoles, y considerado como urgente lleva a una rápida y decisiva fusión de todas las Juventudes republicanas.

## Ahora hay más agua que nunca

El delegado del Gobierno en los Canales de Lozoya, señor España, visitó ayer los embalses de Lozoya. La dotación de agua pasa de los 71 millones, la mayor cantidad de agua embalsada que se ha conocido hasta la fecha. Para darse una idea del volumen de los dos embalses que Madrid puede gastar en el verano, diremos que es aproximadamente el de una caja que, teniendo por base toda la superficie comprendida desde la calle de Alcalá, la Castellana y el paseo de Ronda, tuviera la altura de la más alta casa del barrio de Salamanca.



## MAÑANA SABADO, Presentación del sensacional programa de variedades

40 ARTISTAS, 40, entre los que figuran

Conchita España, Mary Domínguez, Negro Aquilino, Lolita Granados, Rafael Arcos, Trio Hermanas Diaz, Topete, Niña de los Peines, Pastora Imperio, Canasteros de Triana (reformada) Orquesta RENACIMIENTO, dirigida por RAFAEL MARTINEZ MAGNIFICO CUERPO DE BAILE

redia, Mariuja Vidal, Amart y Querubina, Conchita Sánchez, Niño Caracol, Pato el Loquino.  
PROYECCIONES.—Capricho frívolo, o Un marido de repuesto (en español). Varietés, por Conchita Alonso, Adelita Saavedra, Mariuja Quiruga, María Luisa Jiménez, Encarnita Iglesias.  
RIALTO.—Tres meses de vida (por Ewa-Rot Horton). Varietés, por Angelita Ramos, Pepita Tamara, Angelita Hernández, Kety Solera, Carmelita Vázquez.  
De 11 mañana a 9 noche:  
PANORAMA.—Siempre viva (comedia musical). Varietés, por Carmen Becerra, Olivares y Los Yezar's.

# EN EL CUARTEL GENERAL

El jefe de los ejércitos del Centro, señor Casado, recibió ayer, a última hora, varias visitas de representaciones oficiales y protocolarias. Después conversó brevemente con los informadores, manifestándoles que no tenía ninguna noticia de relieve militar que comunicarlos, agregando que por la mañana había estado visitando algunos sectores del Centro.

## Esta mañana fué inaugurada la Exposición de periódicos murales

Con asistencia de las autoridades civiles y militares y numeroso público se celebró la apertura de la Exposición de periódicos murales que ha organizado Cultura Popular con verdadero éxito.

Los locales de la Asociación de Amigos de Méjico, Medinaceli, 6, ofrecen brillante aspecto. Tanto el pabellón militar como el civil, abarrotados de obras, son clara muestra del entusiasmo con que ha sido acogida la idea de Cultura Popular.

El espíritu del periódico mural no está fielmente interpretado por la mayoría de los concursantes; predominan los álbums, no falta alguna que otra "tarta", castitas y monumentos; pero esto no quiere decir nada ni es una censura. Al contrario, reconocemos el afán de superación y el estímulo del pueblo por cuanto representa cultura popular. Ya es suficiente en un pueblo que crea sobre la guerra y aprovecha hasta el minuto en capacitarse, consciente de la gran obra que hay que emprender por el resurgimiento de la España republicana y trabajadora.

## Fábrica Nacional de Moneda y Timbre

### Exámenes

Se convoca para el domingo día 22 del actual, a las nueve de la mañana, para efectuar el examen escrito, a todos los aspirantes varones que han solicitado su ingreso en la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, como auxiliares, peones y aprendices, y figuran sus nombres en el tablón de anuncios de dicho establecimiento fabril, plaza de Colón, 4.

También se presentará dicho día 22, en segunda vuelta, el personal femenino que, por causas de fuerza mayor, no hubiera podido presentarse en la primera, siempre que hubiere sido declarado apto en el reconocimiento médico.

## Los Sindicatos ayudan a los gastos de guerra

Los compañeros que trabajan en las industrias socializadas Proyectos y Construcciones (C.N.T.), han entregado, con destino a los batallones de Fortificaciones, la cantidad de 1.062,50 pesetas, producto de la recaudación abierta entre los talleres e almacenes de dichas industrias.

## Asamblea de la Sociedad de Carpinteros de Taller (U. G. T.)

Esta organización ha celebrado días pasados asamblea ordinaria. Se aprobaron por unanimidad todos los asuntos llevados a discusión por la Junta directiva, la cual ha sido felicitada por ser la iniciadora de la Federación local de Sindicatos de la U. G. T. de Madrid, hoy ya en marcha.

Entre los acuerdos tomados figuran: el de la incorporación de la mujer al trabajo; aumentar hasta 40 pesetas mensuales el sueldo a la vejez y el nombramiento de la siguiente Directiva, candidatura de unidad:

Presidente, José Barón; tesoro, Gerardo Ibáñez; secretario segundo, Gabriel Pina; contador, Pedro Yuntas; vicecontador, Modesto Mena; vocal primero, Antonio Solórzano; ídem segundo, Rufino Allozas; ídem tercero, Valentín Nieto; ídem cuarto, Isidoro del Pino.  
Mesa de discusión: Presidente, Enrique Rubio; vicepresidente, Alfonso Alonso; secretario primero, Ángel García; ídem segundo, Valentín Batanero.

Una herramienta arrinconada o una máquina parada, es una batalla que gana el enemigo.

**“Los mineros ingleses desean continuar rindiendo toda la ayuda posible a sus camaradas de España”**

Una carta de la Federación de Trabajadores de Minas de la Gran Bretaña

Barcelona, 20.—El diputado socialista Belarmino Tomás ha recibido una carta, firmada por el secretario de la Federación de Trabajadores de Minas de la Gran Bretaña, en la que, en nombre de este organismo y de los mineros ingleses, agradece a los mineros españoles la felicitación que les enviaron con ocasión del Primero de Mayo, y añade:

“Los mineros ingleses desean continuar rindiendo toda la ayuda posible a sus camaradas de España, así como aliviar los sufrimientos y privaciones que ellos y sus familias están padeciendo en los momentos presentes.

En nombre de los mineros británicos os envío un saludo fraternal de admiración por la lucha espléndida que soportan nuestros compañeros españoles en defensa de la democracia contra la arbitraria agresión de las dictaduras fascistas.” (Febus.)

# LA JUSTICIA DEL PUEBLO

**Espías y desertores condenados a muerte.—Recuperación de joyas y obras de arte.—Una multa de medio millón de pesetas y otra de cincuenta mil pesetas.—Los Tribunales se incautan de diez casas del hermano político de Luca de Tena**

Barcelona, 20.—Ha terminado la vista ante el Tribunal Central de Espionaje el proceso llamado de San Francisco el Grande. El fiscal solicitó la pena de muerte para Francisco Orbeig, Enrique Iglesias Galdán, Mateo Núñez García y Federico Urbano Pérez. Treinta años de separación de la convivencia civil para Jesús Urbano, Antonio Vaquero, Antonio Fernández Navarro, Antonio Rielo, Antonio Fernández Pérez y Angel Fernández Corfitero. Veinte años para Federico Gobar, Alfredo Espinosa y Pedro Fernández Pérez. Quince años para Alfredo Carrillo. Diez años para Francisco Orbeig, José Ros, Juan Pablo García, Pilar Ceballos, Francisca Percer, Constanza Chamorro, Florentino Díaz y Esteban Vayo.

Se retira la acusación y se deja en libertad a Cecilio Gordón y a Víctor Tomás.

Se retira asimismo la acusación, pero se les deja a disposición de los Tribunales, por desafectos al régimen, a José de Francisco Azpicueta Garmendia, Francisco Azpicueta Jiménez, Fernando Castellanos, Luis Herrero Nadal, Luciano Moreno y Julián Martínez. (Febus.)

Barcelona, 20.—Se ha facilitado a la prensa la siguiente nota: “Cumpliendo instrucciones de la Dirección General de Seguridad, la Policía de la plantilla de Madrid, después de intensas pesquisas, ha logrado recuperar gran cantidad de joyas y obras de arte, todo ello de gran valor.

Desde hace ya bastantes días se venía siguiendo muy de cerca la pista de un individuo, que resultó ser Manuel Hernández Ojeda, ex capitán del Ejército. Vivía en el edificio número 55 del paseo de la Castellana, en el cual había tenido su residencia el señor embajador del Brasil.

Se hizo un minucioso registro en dicho inmueble, dando por resultado el descubrimiento de gran cantidad de joyas de valor, de muchas monedas de oro y cuarenta y siete cuadros que en estos momentos se hallan bajo reconocimiento de los peritos de la Junta del Tesoro Artístico Nacional, pudiendo, desde luego, anticipar que se trata de obras de arte de un valor incalculable.

Los agentes que han participado en el descubrimiento de los objetos de valor reseñados han sido felicitados por sus superiores, pues con su entusiasmo y tenacidad han logrado una vez más dar un golpe fuerte a aquellos elementos que se aprovechan de todas las oportunidades para medrar a su antojo.” (Febus.)

Barcelona, 20.—El Tribunal Especial de Guardia ha visto una causa contra el responsable de la Sección bar de los almacenes S. E. P. U., imponiéndole la multa de 50.000 pesetas por vender vino a precios excesivos.

También ha impuesto medio millón de pesetas de multa a los Almacenes Alemanes por vender artículos a precios exagerados.

Barcelona, 20.—Entre las resoluciones dictadas últimamente por el Tribunal de Responsabilidades Civiles figuran varias incautaciones, entre las que destacan las realizadas a Pedro Magalde Herce, hermano político de Luca de Tena, de las siguientes fincas urbanas que poseía en Madrid: calle de Claudio Coello, 57 antiguo; Sombretete, 8; Martín de Vargas, 19 y 21; Lagasca, 23; Embajadores, 53, 55, 63, 103, 110 y 112. (Febus.)

Valencia, 20.—Ante el Tribunal permanente de Justicia Militar se ha visto la causa contra 34 ve-

## APARATO DIGESTIVO

Durante la ausencia del doctor Ramón Yagüe recibe sus enfermos el doctor Modesto González en su domicilio, Claudio Coello, 56, primero, de tres a cinco. Teléfono 52555

**LA AVIACION REPUBLICANA bombardeó con gran eficacia el aeródromo faccioso de Caudé destruyendo varios aparatos**

**Y en combate aéreo derribamos siete al enemigo perdiendo nosotros dos cazas**

**Castellón ha sido nuevamente ametrallado**

Parte de Aviación: “La aviación republicana bombardeó en varias ocasiones, y con mucha eficacia, el aeródromo de Caudé, donde se hallaban varios aparatos rebeldes, que quedaron destruidos. También realizó otros ciertos servicios, bombardeando y ametrallando las líneas y concentraciones facciosas en el frente de Levante.

En combate aéreo derribamos siete aparatos enemigos. Nosotros perdimos dos cazas

La aviación enemiga bombardeó repetidamente la ciudad de Castellón. También intentó agresiones contra Valencia y Alicante.”

nos del pueblo de Tous, acusados del delito de desertión. El fiscal ha pedido para todos la pena de muerte. Todavía no se conoce la sentencia.

Ante el mismo Tribunal se ha visto la causa, también por desertión, instruida contra Rafael Fernández Sánchez y Pedro Ballester Redondo. Para ellos se pide la pena de veinte años de internamiento. La sentencia no se ha hecho pública.

Ante el Tribunal Popular número 2 se vió la causa contra Félix Monedero López, acusado del delito de auxilio a la rebelión. Ha sido condenado a treinta años de internamiento en un campo de trabajo. (Febus.)

Valencia, 20.—Ante el Tribunal Especial de Guardia número 2 compareció el soldado Juan Gálvez Pereira, del cuarto batallón de la 225 brigada. Se hallaba sometido a tratamiento en el Hospital Militar y ha sido acusado de proferir frases derrotistas en la sala que ocupaba como paciente. La prueba testifical fué desfavorable al procesado, a quien el Tribunal condenó a seis años y un día de internamiento, si bien habrá de incorporarse a un batallón disciplinario mientras dure la guerra. (Febus.)

El mismo Tribunal ha impuesto una multa de 5.000 pesetas al industrial Pedro Buigne por vender prendas de niño con una ganancia del 95 al 263 por 100. (Febus.)

Valencia, 20.—La sentencia del Tribunal que ha condenado a Antonio Soteras, dueño de un bar, al pago de la multa de 10.000 pesetas por vender géneros a precios abusivos, impone que la cantidad será satisfecha mancomunadamente por el propietario y el Comité de control del establecimiento. (Febus.)

Plumas estilográficas  
**Florián Delgado**  
VELAZQUEZ, 34

## Normas para la constitución de los Comités locales del Frente Popular Antifascista

Han sido entregadas a la prensa las interesantes normas que a continuación publicamos:

Primera. Los Comités locales del Frente Popular Antifascista se constituirán con representación de todos los partidos y sindicatos que estén constituidos en la localidad y que, a su vez, estén dentro de la disciplina de los que a continuación se mencionan: U. G. T., C. N. T., Izquierda Republicana, Unión Republicana, Partido Comunista, Partido Socialista, Federación Anarquista Ibérica y Partido Sindicalista.

Se entiende que si en una localidad hubiera varios Sindicatos adheridos a la U. G. T., se agruparán para tener una sola representación, y lo mismo harán los Sindicatos de la C. N. T.

Segunda. Cada partido o sindicato, representado en el Frente Popular Antifascista, habrá de tener igual número de representantes, que puede ser uno o dos miembros.

Tercera. Todas las entidades que formen el Frente Popular Antifascista local constituirán un Pleno, que se reunirá semanalmente para conocer y estudiar las instrucciones del Frente Popular provincial, e igualmente estudiar los problemas peculiares de la localidad.

El Pleno nombrará una Comisión permanente, que será la encargada de estar en relación constante con las autoridades locales para auxiliarnos en su labor y ser el enlace con el Frente Popular provincial.

El número de componentes de la Permanente será determinado en cada localidad sobre la base de tres a cinco.

Cuarta. Una vez constituido el Frente Popular Antifascista local remitirán certificación del acto al Provincial, y en tanto no sea reconocido por éste no tendrá aquél personalidad.

Quinta. Los Comités locales del Frente Popular Antifascista están obligados a respetar y acatar las instrucciones y acuerdos del Comité nacional del Frente Popular, e igualmente del Provincial.

Sexta. Cuando en una localidad surjan incidencias entre las entidades antifascistas y el Comité local no pueda resolver, lo pondrá en conocimiento del Provincial, que intervendrá y resolverá según proceda.

**Nuestras fuerzas hacen huir desordenadamente a las facciosas, que intentaban proteger la retirada de las tropas que les tenemos cercadas en el Alto Pirineo**

**Y en briosos contraataques reconquistamos varias posiciones en la misma zona**

En Levante sigue contenida la ofensiva del enemigo

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: “EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En el sector del Alto Pirineo el enemigo, con gran derroche de fuego de todas las armas, intentó llegar a las avanzadillas propias de Escalona y Puyerruego para proteger la retirada de núcleos facciosos cercados en jornadas anteriores. A pesar de su intensa presión nuestras fuerzas rechazaron el ataque, saliendo de sus parapetos y persiguiendo al enemigo, que desordenadamente hubo de repliegarse a sus posiciones.

En brioso contraataque fué reconquistado por las tropas leales el vértice Mediodía, situado en la misma zona.

Varios intentos facciosos sobre nuestras posiciones de Bahent y Las Planas fueron enérgicamente rechazados.

En los demás sectores, escasa actividad.

LEVANTE.—En la zona de Cedrillas continuaron los intensos ataques del enemigo, que no obstante su dureza y protección terrestre y aérea fueron contenidos, viéndose obligado a retroceder ante el certero fuego de las armas leales. Consiguió ocupar el vértice Peñarroya; pero nuestras fuerzas lo reconquistaron tras enérgica acción.

También fué enérgicamente contenida y rechazada la dura presión facciosa en el sector de Albocácer, donde el enemigo sufrió duro quebranto.”

La F. I. J. L. aprueba el estudio presentado sobre la Delegación de la juventud española que asistirá al Congreso mundial de Nueva York

Barcelona, 20.—Ha celebrado una reunión la F. I. J. L. Por correspondencia recibida de Valencia, se conoció la elevada moral existente en la zona sur de la España leal. Se aprobó el estudio presentado sobre la Delegación de la juventud española, que asistirá al Congreso mundial de Nueva York. Se examinó una propuesta de que se celebre próximamente un Pleno de Regionales en Valencia. Se acordó pedir al Comité nacional de la A. J. A. la celebración de un Pleno de Comités nacionales y organizaciones que la integran, para marcar nuevas actividades a la juventud española y concretar normas para los Consejos de aquella organización. (Febus.)

Reunión del Frente Popular provincial de Valencia

Valencia, 20.—Ha celebrado reunión el Frente Popular provincial. Las distintas Secretarías informaron sobre los trabajos realizados.

Se nombró una Delegación, integrada por representantes de la U. G. T. y la C. N. T., para visitar al Comité de Enlace Campesino y ponerse a su disposición incondicional y estar a su lado en todo momento para resolver el problema de la plantación y siembra del arroz. (Febus.)

Elección de cargos en la Agrupación Socialista de Valencia

Valencia, 20.—La Agrupación de Valencia del Partido Socialista ha celebrado una votación para cubrir los cargos de delegados efectivos y suplentes en el Consejo nacional en representación de la región de Levante. El escrutinio ha dado el siguiente resultado:

Delegado efectivo: Manuel Molina Conejero, 729 votos, y Luis Deltell, 279 votos. Delegado suplente: Bienvenido Santos, 702 votos, y Pedro García García, 304 votos. (Febus.)

El alto sentido humanitario de la República

Creción de un Hospital General para reclusos enfermos

Barcelona, 20.—El ministro de Justicia ha dicho a los periodistas que se complace en hacer constar que ha visto con el máximo interés los nuevos servicios recientemente creados por la Dirección General de Servicios Correccionales de Cataluña, organizando, de acuerdo con las autoridades respectivas, un pabellón en el Hospital General para la asistencia adecuada de reclusos enfermos, servicio nuevo, sin precedentes en el régimen penitenciario de otros países, y que dice una vez más el alto sentido humanitario de la República española. Pero al mismo tiempo quiere destacar la satisfacción que le produce el normal funcionamiento del Hospital Penitenciario de Madrid, que se inauguró en julio de 1937, establecimiento moderno, único en su clase, que responde a las modernas exigencias médicas y que es celosamente atendido por facultativos del Cuerpo de Prisiones y otros doctores, y donde se presta asistencia a más de un centenar de reclusos. (Febus.)

Brigadas especiales de Fortificaciones y Cultivos

Valencia, 20.—En la Subdirección General de Seguridad han facilitado una nota dando cuenta de que se están organizando batallones para formar brigadas especiales de Fortificaciones y Cultivos. Pueden solicitar el ingreso todos los ciudadanos cuya edad oscile entre los cuarenta y cincuenta años. (Febus.)

## ROMA Y PARÍS FRENTE A FRENTE

### “En Berlín, dice el “Times”, se tiene la esperanza de que la cuestión española separe a Inglaterra y Francia”

## Incertidumbre acerca del curso de los acontecimientos

Paris, 19.—La lentitud de las negociaciones francoitalianas da lugar a los rumores más diversos. Las autoridades insisten en que hasta ahora el Gobierno italiano no ha hecho llegar petición alguna al francés.

El Gabinete de París ha hecho entrega a los dirigentes de Roma de un programa de conversaciones sobre el cual los segundos no han dado a conocer todavía su opinión.

Aparte del discurso de Mussolini y las noticias de prensa de Roma, los círculos franceses responsables no tienen ninguna información oficial sobre las dificultades de que súbitamente se hace mención en Roma, mientras que las conversaciones de Blondel en Roma (la última el 11 de mayo) autorizaban el optimismo.

Una primera hora de la tarde se ignoraba todavía en París qué observaciones puede haber formulado Ciano en su entrevista con el embajador inglés. A juzgar por el discurso de Génova y por las noticias de prensa, se cree que el obstáculo suscitado en Roma se refiere a la cuestión española, aunque nada trasciende de las conversaciones diplomáticas. (Fabra.)

## Titubeante actitud de Roma

Roma, 19.—En los círculos oficiales italianos confirman que existen ciertas dificultades en las negociaciones francoitalianas, dificultades que se trata de salvar en las actuales conversaciones.

En los mismos círculos se trata de negar las noticias que circulan en el extranjero respecto a una grave tensión internacional y, por consiguiente, niegan que el sentido de la gestión realizada ayer por el embajador de Inglaterra, Lord Perth, en el Palacio de Chigi, se refiriese a ese ambiente internacional. (Fabra.)

## Cómo enjuician el momento los periódicos de Londres

Londres, 20.—El estancamiento de las conversaciones francoitalianas continúa siendo el tema principal de las preocupaciones de la prensa.

Los órganos conservadores muestran cierta tendencia a interpretar las declaraciones hechas ayer por Daladier como un afortunado complemento de la gestión llevada en Roma por el embajador inglés, Lord Perth.

La prensa de izquierda, por el contrario, no vacila en ver en la actitud de Italia una maniobra que Inglaterra tiene el deber de desenmascarar.

El “Times” está convencido de que la única manera de dominar la situación española es proceder a la retirada de combatientes extranjeros y concertar un acuerdo definitivo entre las potencias miembros del Comité de No intervención.

El Gobierno inglés dice el periódico—encontraría facilitada esta solución con un acuerdo entre Francia e Italia, y ha expresado a ambas el deseo de que las conversaciones fuesen reanudadas y llevadas a feliz término; pero también en esto reconoce Londres las dificultades planteadas.

Publica el “Times”, además, una información de su corresponsal en Berlín en la que afirma: “Se tiene aquí la esperanza de que la cuestión española separe a Inglaterra y Francia o de que Francia cierre la frontera de los Pirineos, bajo la presión de Inglaterra, lo que debilitaría la alianza franco-soviética.”

Esto facilitaría la política alemana en la Europa central.

Por todo ello, se espera en Alemania con ansiedad haber si Inglaterra está dispuesta a comprometer su acuerdo con Italia considerando la colaboración franco-británica.

El Gobierno británico—dice “News Chronicle”—a falta de una invitación que anuncia el fin de la guerra española, pone sus esperanzas una vez más en esa base que hace agua por todas partes y que se llama el Comité de No intervención. (Fabra.)

juicio de “Le Jour”

gran parte a la presión que Hitler ejerce sobre Mussolini—con objeto de que la prolongación de la guerra española aumente el malestar europeo y continuar a favor de éste sus planes en la Europa central. (Fabra.)

## Conferencia Paul Reynaud con Halifax y MacDonald

Londres, 20.—Paul Reynaud ha visitado esta mañana a Halifax y MacDonald.

Se supone que la visita les ha dado ocasión para cambiar impresiones sobre los problemas cuya solución persiguen actualmente los dos países.

Reynaud presidirá mañana en Leeds el Congreso anual de la Alianza francesa. (Fabra.)

## Condenado a muerte por eludir sus deberes militares

Barcelona, 20.—El Tribunal de Guardia, durante su última actuación, ha visto una causa contra José María Carrán, al que se acusaba de haber eludido sus deberes militares. Le ha sido impuesta la pena de muerte. (Febus.)

## El organismo de enlace se denominará

### Subcomité nacional U. G. T.-C. N. T.

## Las reivindicaciones de los compañeros de Teléfonos

Valencia, 20.—Con asistencia de todos sus componentes, se ha reunido el organismo de Enlace de las dos centrales sindicales de las zonas Centro, Sur y Levante, el cual, por resolución del Comité nacional, se denominará en lo sucesivo Subcomité nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T.

De conformidad con lo que solicita la Organización Telefónica Obrera, U. G. T. y el Sindicato Nacional de Teléfonos, C. N. T., se acuerda plantear nuevamente las reivindicaciones de estos compañeros al Comité nacional de Enlace, que ya viene ocupándose de esta cuestión.

Los representantes de la C. N. T. plantean una cuestión relativa al transporte en la provincia de Valencia, y se conviene en llevar el asunto a la Delegación de la U. G. T., a fin de preparar una reunión conjunta de las organizaciones del Transporte de las dos sindicales con el Subcomité nacional de Enlace. (Febus.)

## La mujer y la guerra

### Cursillos de capacitación agrícola para sustituir a los hombres

Valencia, 20.—El Instituto de Reforma Agraria, deseando capacitar a las mujeres para los trabajos agrícolas, con el fin de sustituir a los hombres movilizados, ha convocado a las campesinas de las provincias de Valencia, Castellón, Alicante, Murcia y Almería para unos cursillos de enseñanza agrícola general, que tendrán dos meses de duración, y se darán para treinta campesinas en la Granja-escuela de Agricultura de Valencia. Las cursillistas serán alojadas y mantenidas en la Granja, percibiendo además un subsidio de tres a diez pesetas diarias, según los familiares a su cargo. (Febus.)

## El rey de Italia, a Libia

Roma, 20.—Victor Manuel marchó para Siracusa, de donde continuará su viaje a Libia.

Le acompañan la reina y las princesas.

Sólo fue despedido en la estación por el prefecto y funcionarios palatinos. (Fabra.)

## Una nota de la Embajada de Méjico en Barcelona

Es completamente inexacto que en aquel país haya alteraciones de orden público

El Gobierno mejicano se encuentra sólida y patrióticamente respaldado por los trabajadores del campo y de la ciudad

Barcelona, 20.—Ante las noticias que, proporcionadas por fuentes de información extranjeras, se han publicado en estos últimos días relativas a posibles alteraciones de orden público en Méjico, la Embajada de este país en Barcelona cree de su deber manifestar, para conocimiento del pueblo español, que se halla en condiciones de afirmar de manera categórica que tales versiones carecen de fundamento. El Gobierno mejicano se encuentra sólida y patrióticamente respaldado por los trabajadores del campo y de la ciudad, quienes, debidamente organizados y con la experiencia obtenida en largos años de lucha social, sienten sus intereses de clase vinculados a la existencia del Gobierno, garantía de la emancipación que ellos van logrando.

Cualquier intento de alteración del orden, que no se ha presentado ni tiene posibilidades de ocurrir, sería inmediata y enérgicamente sofocado. Puede asegurarse que las asonadas tendenciosas informaciones no son sino maniobras del capitalismo que, afectado en su interés por la presente y a todas luces justificada expropiación de las Compañías petroleras acordada por el señor Presidente de la República, general Cárdenas, hace maniobras para sembrar la desconfianza en los medios internacionales, a fin de dificultar la obra del Gobierno de la República mejicana en su empresa de vender el petróleo nacional. (Fabra.)

## Los rebeldes de San Luis de Potosí están cercados por las tropas federales

Méjico, 20.—Continúan llegando a San Luis de Potosí tropas federales de todas las Armas.

El ministro de Defensa Nacional ha ordenado que marchen a San Luis tres escuadrillas de aviones y lancen sobre el territorio del Estado hojas con el discurso que Cárdenas pronunció ayer.

Se calculan en más de veinte mil hombres el total de las tropas que vigilan el Estado de San Luis, rodean las concentraciones de rebeldes y recogen armas y municiones.

El Presidente Cárdenas permanecerá en San Luis hasta el completo restablecimiento de la normalidad.

En la Cámara, los diputados del departamento de San Luis han demostrado documentalmente la existencia de un complot fomentado por el general Cedillo para provocar una rebelión militar.

Circula el rumor de que Cedillo ha salido de su hacienda de Las Palomas y está en las montañas con varios centenares de sus partidarios. (Fabra.)

## Accidente a un avión soviético

Moscú, 20.—El avión soviético “N-212”, procedente de la tierra de Francisco José, al despegar del aeródromo cerca de Arkanjel sufrió un accidente y se hundió en el río Eúina del Norte.

La catástrofe ocurrió el día 18 y se produjo por la paralización de uno de los motores, que incendió el aparato. El piloto pretendió aterrizar, pero cayó en barrera y cayó al río. Iban en el avión 16 personas, entre las cuales se encontraban el jefe de la expedición, Babujin, y el comandante de Aviación Mojokofski. Perrieron el primero, el ingeniero Japofski, el médico Roscis y el mecánico Gurski. Los demás tripulantes resultaron heridos.

El Consejo de Comisarios del Pueblo ha decidido costear los funerales de las víctimas y señalar las oportunas pensiones para las familias. (Fabra.)

## LA SESION DE ESTA MAÑANA DEL CONSEJO MUNICIPAL

### Se promueve un amplio debate sobre el problema del abastecimiento

### La adopción de medidas contra los abusos de las comerciantes desaprensivas.—(Otros asuntos)

Bajo la presidencia del alcalde, camarada Henche, se celebró esta mañana reunión ordinaria por el Consejo Municipal de Madrid. Al iniciarse la sesión el alcalde dió cuenta de una comunicación del gobernador civil en la que ofrece a la Corporación material sanitario procedente de Villaverde, y de otro escrito de la misma autoridad referente a las incautaciones de 18.000 a 20.000 pares de zapatos, cantidad que será donada, en gran parte, al Consejo Municipal. A indicación de Henche se acordó constase en acta la gratitud del Consejo, y que se expresase igualmente al gobernador civil de Madrid.

Alonso Galán hizo una indicación sobre la distracción que, a su juicio, debe darse a dicho calzado.

Seguidamente se aprobó en su totalidad el orden del día.

En el turno de ruegos y preguntas pidió la palabra el camarada Wenceslao Carrillo, y se refirió a una pasada sesión en la que él y el camarada Melchor Rodríguez significaron la necesidad de que el Consejo Municipal interviniese de una manera enérgica para cortar, con la ayuda de los Sindicatos, los repetidos abusos de las comerciantes desaprensivas.

Se nombró una Ponencia que convocó a los representantes de Uso y Vestido de la C. N. T. y U. G. T., y después de oídas las manifestaciones aportadas por éstos se llegó al convencimiento de que el problema, por su amplitud y características especiales, escapa de la esfera local y entraba de lleno en la esfera gubernativa. Sin embargo, persistió la Ponencia en ver la forma de hallar una fórmula para liquidarlo, sobre todo para delimitar las responsabilidades que cabrían a los Sindicatos. Precisamente hoy—indicó el camarada Carrillo, el Comité de Enlace U. G. T. y C. N. T. ha hecho público el acuerdo de que ambas sindicales ataquen a fondo el asunto en la medida que les correspondiera.

Añadió que el Ayuntamiento ha de subordinar su actuación, en torno a dicho problema, a las disposiciones que dicte el gobernador civil de la provincia, órdenes que serán secundadas por todos los miembros del Consejo Municipal con el mayor interés. Hizo presente el camarada Carrillo que los Sindicatos están dispuestos a actuar enérgicamente, como lo vienen haciendo en estos últimos tiempos, para que no se pueda decir que los dependientes son cómplices de hechos delictivos y para evitar que los comerciantes poco escrupulosos sigan robando.

Terminó diciendo que el 90 por 100 de las tiendas están en manos de los industriales antiguos, y rogó al alcalde que facilitase al Consejo una referencia de la reunión que hace días había celebrado con el gobernador civil.

El alcalde, accediendo a este ruego, hizo algunas manifestaciones. Recordó primeramente la reunión ministerial celebrada en Barcelona para tratar del referido asunto y a la que fué, como ya había expresado en sesión pública, con la convicción de que el problema, por su magnitud, era de Gobierno, si bien el Consejo Municipal tampoco podía considerarse ajeno al mismo.

En la reunión que recientemente celebró con el gobernador civil y los representantes de las sindicales hubo ofrecimientos recíprocos para ver de encauzar el asunto de la mejor manera posible y siempre dentro de unas normas enérgicas.

Manifestó después Henche que el problema está empeñándose a resolver. Las mismas tiendas que permanecían cerradas por falta de género han abierto sus puertas y despachan todo lo que tenían almacenado. Por otra parte, han sido descubiertos depósitos de género, lo que obligará a muchos comerciantes a abrir sus establecimientos ante el temor de que se hagan registros en sus

tiendas. Recordó la actuación del camarada López y López, a quien se debe el descubrimiento de un depósito con varios miles de zapatos, y se refirió también al hallazgo de impermeables realizado por Alvarez Zamanillo. En esta labor de ayudar a descubrir los depósitos pueden hacer mucho los consejeros municipales. Sin embargo, las autoridades del Consejo Municipal y el gobernador civil basan su labor en la resolución del problema, en la cooperación que para ello aporten los Sindicatos.

Se refirió después a la seguridad que tiene de que los dependientes de comercio colaborarán eficazmente para acabar con el problema.

Vuelve a hablar el alcalde de la reunión que ha celebrado recientemente con el gobernador civil. Las sindicales han puesto a su disposición algunos representantes que están realizando una labor eficaz. Insistió en que muchas tiendas que permanecían cerradas han abierto sus puertas y señaló el hecho de que algunos artículos han experimentado una baja considerable. Habló de la necesidad de enfocar el problema desde el punto de vista nacional, y en este sentido, si así se conviene por las autoridades locales, habrán de dirigirse al Gobierno. Opinó que una agudización desorbitada en las medidas que pudieran adoptar las autoridades locales podría crear a nuestro vecindario una situación difícil, toda vez que los productores se negarían a remitir artículos a nuestra capital. Para evitar estas contingencias solamente el Gobierno tiene medios.

Terminó el alcalde agradeciendo la colaboración que en este como en todos los problemas le prestan sus compañeros de Consejo, y también a los Sindicatos, pidiéndoles que intensificaran su actuación.

Alonso Galán, por la minoría comunista, habló otra vez del aspecto de la distribución de los artículos decomisados. Dijo que deben de ir directamente al pueblo. Habló de la incautación de 40.000 pesetas en camisas, realizada por él contra un comerciante que vendía a 25 pesetas las que le habían costado nueve.

Nuevamente hizo uso de la palabra Carrillo e insistió en que las medidas que conciernen a este problema sean dictadas por la autoridad gubernativa.

González Marin, de la C. N. T., dijo que en modo alguno pueden mercantilizarse los artículos procedentes de registro. Han de ser distribuidos gratuitamente entre las personas necesitadas.

López y López señaló que después de las medidas adoptadas se realizarán pocos hallazgos, y que, por tanto, no se va a levantar un complicado tinglado.

Huélamo habló de medidas que hagan posible un equitativo reparto de géneros decomisados o no entre el vecindario. Cree que la cartilla de abastecimiento podría servir de base.

Interviene otra vez el camarada Henche para resumir el debate. Considera que el problema de la distribución de géneros es pequeño, y que el problema no existirá en cuanto se fortalezca la colaboración de las autoridades y Sindicatos. Refiriéndose al hallazgo de camisas, realizado por Alonso Galán, dice que esas diligencias deben realizarse a través de la Alcaldía. Del género, cuerpo de delito en estos casos, no puede disponerse hasta que los Tribunales lo digan, y el reparto ha de hacerse de modo gratuito. Recogió las manifestaciones de Huélamo, y dijo que las soluciones al problema han de ser muy medidas. Tienen una parte nacional y otra local. Para resolver el problema en toda su extensión habría que valorar los géneros, crear grandes almacenes, limitar el número de comercios, etc.

Insistió en que hay que cuidar el comercio entre las zonas leales, sobre todo con los puntos productores. De otra manera podría paralizarse el comercio. Eso ha ocurrido en Madrid con el

pescado. Medidas desorbitadas llegarían a crear a Madrid graves dificultades. En todo caso, el asunto merece un detenido estudio y el llamado a resolverlo de un modo general es el Gobierno. Este, por medio de distintos organismos, facilita las materias primas y puede exigir los productos a los fabricantes. Terminó diciendo que confía en la colaboración de los Sindicatos, y que agradecía al Consejo las aportaciones que hace entorno a este problema.

El camarada López Serrano, delegado de la Custodia de domicilios de evacuados, habló de la marcha de este servicio, en la que se han logrado resultados satisfactorios, y seguidamente se levantó la sesión.

## Cómo ha cumplido Francia su compromiso de neutralidad, según el jefe de la vigilancia en los Pirineos

Heisingfors, 20.—El órgano de revista “Uusi Suomi” publica unas interesantes declaraciones del coronel Walden, jefe de la vigilancia de la frontera de los Pirineos, que ha regresado recientemente a Finlandia.

El coronel dice que durante el tiempo que ha durado su actuación ha contado siempre con la leal colaboración de las autoridades francesas, las cuales han cumplido escrupulosamente sus compromisos con respecto a la no intervención, y han considerado siempre la guerra española como un asunto puramente interior.

Cita diversos casos que demuestran la minuciosidad con que Francia ha cumplido sus deberes, y termina diciendo que los refugiados españoles que han atravesado la frontera han sido enviados a la zona española que eligen, observando siempre las autoridades francesas una neutralidad absoluta.

Se hace resaltar el enorme contraste que existe entre estas declaraciones del jefe del control pirenaico y las insinuaciones lanzadas por los países totalitarios, especialmente Italia, sobre un supuesto incumplimiento de la no intervención por parte del Gobierno francés. (Fabra.)

## Los aviones italianos y alemanes tienen especial predilección en atacar a los buques ingleses

Llega a Gibraltar un vapor inglés llevando a bordo varios marinos heridos por la aviación extranjera en Valencia

Gibraltar, 20.—Ha llegado a este puerto el vapor inglés “Celtic Star”, conduciendo a bordo a los marinos británicos heridos en el puerto de Valencia durante el último bombardeo de la aviación fascista. El capitán del buque conferenció con las autoridades de la plaza, a quienes dió cuenta de que, estando en el puerto de Valencia, el vapor fué agredido por la aviación italiana. Esta y otras agresiones motivaron la protesta que los capitanes de buques ingleses que se encuentran en aguas españolas elevaron al Gobierno de Londres.

Dicho capitán, como otros compañeros, ha podido comprobar que los aviones italianos y alemanes ponían especial interés en alcanzar a los barcos ingleses.

Los marinos heridos son Albert Dun, de treinta y cuatro años de edad, natural de Newcastle, y Jorgen Anderson, de veinticinco años, natural de Jarrow.